

聖誕佳音 警執法擒逾30「鳩鳴」

兩晚40餘人涉襲警刑毀行為不檢 破壞公眾秩序受譴責

香港文匯報訊(記者 鍾立、文森)反對派示威者以「鳩鳴(購物)」為名，前晚和昨夜到旺角滋擾商戶、堵塞交通。深夜時分，有部分示威者走出馬路試圖堵塞交通，逾30人被警員帶走。前晚及昨日凌晨，警方在旺角拘捕10男2女，年齡介乎13歲至43歲，分別涉嫌「襲警」、「阻礙警務人員執行職務」、「在公眾地方行為不檢」、「刑事毀壞」及「未能出示身份證明文件」；另有兩名警務人員受傷。警方譴責示威者破壞公共秩序與公共安全，並重申會果斷執法。

前晚平安夜後，昨晚再有大批示威者在旺角行人專用區舉起黃色雨傘在街頭遊走，有示威者邊走邊舉起「我要真普選」標語。警方增派人手，在旺角行人專用區各個十字路口處駐守，並在部分行人路拉起封鎖線，呼籲走出馬路的市民重返行人路。

需登記個人資料 日後或被追究

其間，警員多次舉起黃旗，要求示威者離開。一批示威者深夜沿通菜街走向太子，聲稱要到旺角警署聲援「佔領」被補者，沿途有人更派發貼紙，稱要張貼在警署外。一批警員趕至通菜街近弼街附近攔截，有部分示威者坐在馬路上，部分人更聲稱要「借廁所」而擅闖附近的大廈。警方上樓搜捕，帶走逾30名示威者，其他自願離開者需要登記個人資料，警方日後或會追究。

前晚，大批反對派示威者以「鳩鳴」為名，由9時許開始在旺角區內遊蕩，阻礙人車通道、影響店舖營業，其後加入及淡熱鬧者愈來愈多，警方臨時封閉區內道路及行人過路處，並多次向示威者發出警告，指他們正在非法集結，應立即散去。

綠燈不過馬路 坐地撒野

不過，示威者拒絕散去，有人更向在場維持秩序的警員作出挑釁，包括齊聲在警方封鎖線前高呼：「我要過馬路！」警方多次勸喻示威者離開馬路，返回行人路上，但示威者



警員維持秩序，防止「鳩鳴團」堵塞道路。



前晚有滋事分子被警員制服於地上，其後被繫上索帶帶走。文森 攝



前晚有滋事女子脫下外衣，「要求」警員強姦她。文森 攝



警方昨晚舉黃旗警告。劉國權 攝

沒有理會，有人更刻意站在過路處前，即使人燈亮綠燈仍不願過馬路，部分示威者則坐在馬路上阻塞道路。

暴力衝擊防線 包圍便衣警

其後，有示威者衝擊警方防線，有人一度包圍便衣警員，警方要動用伸縮警棍驅趕示威者，並一度施放胡椒噴霧，又將部分示威者制服在地上，並繫上索帶，再將他們帶走。有示威者不滿警方做法，並即場高呼：「放人！」有人更爬上港鐵站頂等處高處大叫，甚至把垃圾桶推出路中心，場面混亂。人群到昨日凌晨四時後才陸續散去。

警方昨日表示，昨日凌晨，有示威者在旺角一帶多個路段，包括西洋菜南街、彌敦道等聚集，製造混亂場面及阻塞道路。警方曾多次在現場作出勸喻及展示警告橫額，希望他們盡快離開，但他們拒絕聽從。警方在別無選擇的情況下，採取果斷行動，施放胡椒噴劑及使用警棍，以最低武力制止該等違法行為，並驅趕及拘捕有關人等。

最低武力執法 兩警受傷

其間，警方在旺角一帶共拘捕12名年齡介乎13歲至43歲的示威者，他們分別涉嫌「襲警」、「阻礙警務人員執行職務」、「在公眾地方行為不檢」、「刑事毀壞」及「未能出示身份證明文件」。行動中，兩名警員受傷。

警方譴責示威者的滋擾行為罔顧他人安全，嚴重破壞公共秩序，並重申尊重市民表達意見、言論及集會的自由，但公眾人士表達訴求時，亦必須遵守法律及社會秩序，切勿以所謂「流動佔領」方式進行集會及遊行，又強調會果斷執法，維持公共秩序及保障公共安全。

影響人流 商戶叫苦

聖誕佳節本是銷售旺季，但反對派示威者連日到旺角以「鳩鳴(購物)」為名滋擾商戶，令不少商戶大嘆「生意難做」。

在旺角賣手錶的葉先生，昨日接受香港文匯報記者訪問時表示，「鳩鳴」行動或令不少市民認為旺角是高危地區而不願前往，影響人流。

男性服飾店負責人劉先生則指，「佔領」行動初期，生意額大跌30%，行動結束後，生意慢慢回復至正常水平。他表示，尚幸其店舖位於內街商場，「鳩鳴」行動才不致令其生意受到太大影響。

記者 文森

王磊：反省「佔中」 保港長治

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報導)「佔中」行動本月清場，究竟應如何避免亂象再次發生?全國港澳研究會會員、北京大學法學院教授王磊(右圖)近日對本報表示，香港民眾應對非法「佔中」帶來的對社會秩序和民主危害作出反省，以確保香港社會長治久安。王磊指出，香港各界應冷靜下來，就「普選」等問題展開討論，達成共識。

王磊近日接受香港文匯報訪問時指出，「佔中」事件是打着民主旗號的違法行為，是對香港法治的嚴重衝擊，對香港的社會秩序、民眾生活產生極壞影響。

禍及社會 危害民主

他坦言，雖然「佔中」已經清場，還應「痛定思痛」。為防止類似「佔中」違法事件再次發生，香港民眾要深入反思非法「佔中」的危害，看到「佔中」對香港社會秩序及民主產生的衝擊，只有這樣，才能確保香港社會的長治久安。

王磊認為，特區政府對「佔中」事件依法處理，盡了最大努力，避免流血和衝突。他表示，「香港有暢通的發聲渠道，民眾可以通過媒體、(特區)政府諮詢等正規渠道表達觀點，但觀點如有違反(香港)基本法內

容，(特區)政府不予採納，實屬正常。」

他表示，「佔中」過後，香港各界要冷靜下來，要在「一國兩制」和香港基本法的前提下理解政改，認清中央對香港政治體制的決定權，並在香港基本法框架內，對特首普選等問題展開討論，達成共識。『一國兩制』是(中央的)大政方針，在具體處理問題時應一以貫之，在普選問題上也不例外。」



「文監」月台唱歌 滋擾可罰五千

香港文匯報訊(記者 鍾立)由反對派巧立名目成立的「文化監暴」10多名成員，昨日到港九多處地區舉行「黃色聖誕，音樂串流」活動。有成員在銅鑼灣港鐵站月台唱歌表演，涉嫌違反港鐵附例，最多可罰款5,000元。

「文化監暴」10多名成員，包括歌手何韻詩、黃耀明等，昨日中午乘搭港鐵到銅鑼灣，更在月台唱歌，涉嫌違反《香港鐵路附例》。

行為煩擾乘客 涉違港鐵附例

根據《香港鐵路附例》IV部「乘客的行為」第二十五條，「乘客不得造成滋擾」一項：「任何人不得在列車上或在鐵路處所任何部分作出對其他乘客造成滋擾或煩擾的行為。」港鐵可向有關人等最多罰款5,000元。附

例第二十六條「禁止演奏樂器等」明確規定：「除非得到港鐵公司的特准，否則任何人不得在鐵路處所的任何部分唱歌或跳舞，或演奏任何樂器或以任何樂器作表演。」有關人等最多可罰款2,000元。

駁學聯聚集 警在場戒備

何韻詩及黃耀明在東角中心地下唱歌，其後到金鐘海富中心外聚集，之後轉乘港鐵，在月台唱歌。及後，有關人等轉乘渡輪到尖沙咀天星碼頭，再往旺角行人專用區，然後到香港中文大學「百萬大道」舉行音樂會。學聯副秘書長岑敖暉、常委梁麗穎及羅冠聰也有參與，不少警員在場戒備。

岑敖暉承認，示威者目前的行動未必能迫使特區政府讓步，故學聯正部署在特區政府下月展開政改第二階段



「文化監暴」在旺角唱歌擾民。梁祖彝 攝

諮詢時的行動，包括在特區政府官員落區時抗議，要求他們「面對民意」，又鼓吹反對派立法會議員及示威者要配合「不合作運動」，包括在立法會審議施政報告和財政預算案時，反對派議員要發揮「角色」和「作用」，配合議會外的「不合作運動」。

官媒：「港鬧」失民心 平安夜不平安

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)《人民日報》海外版昨日報道，香港今年的平安夜籠罩着不平安的陰霾，因為有反對派團體不甘心「佔中」失敗，假借「鳩鳴(購物)」、「流動音樂會」、「報佳音」等名義，聲稱要在旺角、銅鑼灣等地重現「佔領」場面。報道批評這些「港鬧」，鐵了心要在節日中給大多數港人添堵，是為自己訴求不惜犧牲他人權利的自私做法，只會進一步把市民推向「港鬧」們的對立面。

《人民日報》海外版昨日以「平安夜，香港嚴防「港鬧」保平安」為題，報道香港有反對派以「流動佔領」方式擾亂社會秩序。報道指，香港有示威者在平安夜聚集在鬧市人行道上表達訴求，之前反對派團體就不甘心「佔中」失敗，假借「鳩鳴」、「流動音樂會」、「報佳音」等名義，揚言要在金鐘、旺角和銅鑼灣三個「佔領區」重現「佔領」場面。

反對派走入魔 兩宗教領袖勸「休戰」

報道引述香港傳媒報道指，反對派在

平安夜應暫且「休戰」，讓市民經歷長達兩個多月的折磨後歡度佳節。香港兩位宗教領袖在聖誕夜告文中提到，聖誕提供了修和、平安的節慶氣氛，正好讓大家擱置分歧，重拾歡樂，「但走入魔的魔障能聽得進去，仍然是一個大大的問號。」

為了預防「鳩鳴團」趁平安夜四處闖事，香港警方以2,000多名警員分派到各區駐守巡邏。報道指出，警方未雨綢繆非多此一舉，「種種跡象表明，『佔中』剩下的部分『港鬧』，還是鐵了心要在這個日子裡給大多數港人添堵。」

報道批評，反對派近日不時在旺角、尖沙咀及銅鑼灣一帶流竄，滋擾市民正常生活，令商戶無法正常做生意，直指為自己的訴求不惜犧牲他人權利的自私做法，只會進一步把市民推向「港鬧」們的對立面。

報道最後引述數據指，在「佔中」影響下，常年火爆的港遊今年遭遇「滑鐵盧」，「不知道在平安夜繼續高舉標語高喊口號的示威者，到底在乎還是不在乎？」

西方煽「佔」 劍指內地

香港文匯報訊(記者 鍾立)《人民日報》海外版昨日以《落入寒冬的「阿拉伯之春」》為題，發表中國現代國際關係研究院副研究員田文林署名文章評論「中東亂局」與香港「佔中」事件。

文章指出，在中國國民凝聚力空前高漲的新常態下，「佔中」這種蚍蜉撼樹的做法只能以鬧劇收場。長遠來看，這些唯恐天下不亂的顛覆性勢力不會死心，中國仍需要時刻警惕。

田文林在文章中表示，表面上，中東國家墜入「民主化陷阱」是相關國家自身問題長期積累和自主選擇發展道路的結果，但實則為西方勢力長期滲透後所策動的中東版「顏色革命」。這話並非危言聳聽，而是與西方戰略重心轉移直接相關。

「顏色革命」納中東勢力範圍

文章指，2011年中東劇變，導致地區國家內部各種矛盾凸顯，對外防範能力降至歷史最低點，為西方借機在中東「低成本擴張」提供了難得機會，如把

穆巴拉克趕下台的「4月6日運動」組織幹部，就曾接受西方背景「非暴力行動和戰略應用中心(CANVAS)」培訓。

文章批評，西方起勁干預中東劇變，目的就是通過價值觀輸出，使未來中東局勢朝有利於西方方向發展，借中東大動盪重塑地區格局，把中東真正納入西方勢力範圍，成為西方主導國際政治經濟的外圍地帶。

中國國力高漲遭猜忌

文章強調，隨着中國崛起步伐加快，西方國家日趨把中國視為遏制重點和「顏色革命」新目標。2011年中東劇變之初，西方勢力就期盼水東引，妄圖觸發中國版「茉莉花革命」。

2014年長達數月的香港「佔中」事件，則是西方試圖在中國策動「顏色革命」的試探性進攻。這場被西方媒體稱為「雨傘革命」的街頭鬧劇，明顯有外部勢力插手痕跡，其用心不僅在香港特區鬧事，還試圖把禍水引向內地。

香港文匯報訊(記者 李自明)反對派示威者在聖誕節到旺角、銅鑼灣等地，以「鳩鳴(購物)」及「報佳音」為名，阻礙區內交通，滋擾商舖營業。發動「報佳音」、曾號召「佔領」機場的「基督路小教會」堂主任張大衛昨日聲稱，當局打壓「報佳音」宗教活動，但「為義受苦毋須畏懼」，已有被檢控的心理準備，更煽動年輕人「繼續運用想像力」，行使其「公民權利」。

日前夥200人 25分鐘過馬路

張大衛日前以「基督路小教會」名義，與快必在銅鑼灣發動「報佳音」，更聯同約200人花25分鐘橫過馬路。

張大衛昨日接受電台訪問時稱，「基督路小教會」本月共有7次「報佳音」活動，唱出有政治意味的改編歌曲，「市民反應熱烈」，卻遭警方「打壓」。今年是「白色恐怖」聖誕，但「為義受苦毋須畏懼」，有心理準備受檢控。

拖波蘭韓國台灣牧者落水

被問及普遍市民都批評反對派示威者「鳩鳴」及「報佳音」滋擾市民，張大衛聲稱，「信仰應與社會連結」，例如波蘭及韓國牧者也會批判「惡勢力」，台灣牧者亦鼓吹「台獨」。「基督路小教會」只是以和平非暴力的「報佳音」對政權表達不滿，令更多人「覺醒」，爭取「真普選」及廢除功能組別。

他續稱，參與「鳩鳴」及「報佳音」的年輕人「只是行使公民權利」，又聲言「鳩鳴」同樣好辛苦，更煽動大家繼續「運用想像力」表達個人意願，更稱香港社會要為此付出代價。

